

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com



落實愛國者治港改善民生

宣德

確保「愛國者治港」、保護國家安全，正是當下香港所需要的，是確保「一國兩制」行穩致遠的重要因素，能夠保持香港發展穩定繁榮。十多年以來，香港政治爭拗實在太多，加之不懷好意的外國勢力介入，「民主拒共」派的興波作浪，那些非黑即白非理性和極端標籤化的指責，導致黑暴思想在年輕人中如腫瘤般擴散，觸碰到國家安全的紅線，更令特區政府不能有效施政，許多民生經濟問題都變得政治化。

香港政治社會經濟，今天面臨巨大的困難，有些問題久拖不決，施政阻力重重。歸根到底，非理性的政治內耗是其中重要原因。事實告訴我們，政治的爭論越多，無謂爭論的時間越長，對香港經濟發展前景就越不

利。香港社會在新冠疫情來襲之前，已飽受近一年的黑暴破壞及西方無理的制裁。人禍加上天災雙重打擊，承受減薪裁員巨大壓力的市民，厭倦非理性的政治爭拗，浪費社會的時間和寶貴資源。

因此，香港各界支持中央政府落實「愛國者治港」，是回歸到「一國兩制」設計的初心，乃民心所向。特區政府有道義和憲制責任，確保「愛國者治港」，保護國家主權安全和維護國家統一領土完整。國家安全大原則不存在任何妥協的空間和餘地，這一原則底線不容突破。只有確保「愛國者治港」，香港社會才能集中精力，解決香港社會積怨已久的深層次問題，解決政府龐大的財赤，推動香港經濟的復甦、融入大灣區建設和「一帶一路」倡議。

推動基層醫生服務刻不容緩

談說間

近日一眾官員就基層醫生和家庭醫生的言論，實是不吐不快，因為他們只從理想的醫療框架出發，是唱高調，不知香港一般市民生病時的難處，亦正反映了香港醫療體系現況欠佳。

香港中文大學馮康醫生最近在報章提及定期看基層醫生的重要性，稱基層醫生能基於個人的年紀、病史、社交行為及家族風險等，建議作出針對性的身體檢查，減少不必要及浪費的檢查。而有長期病患的長者在社區疫苗接種中心接種新冠疫苗後死亡，專家委員會明確指出和疫苗接種沒有因果關係。一眾政府官員和政府專家醫生建議市民，若對自己的身體狀況是否適合接種疫苗，該諮詢家庭醫生。

可惜，現況是香港一般市民，即使不是窮到沒錢看私家醫生，病時大多數是到住所附近私家診所看醫生。而私家診所流動性相當大，因商舖租

金貴，沒有法規一定要租給私家診所。我母親在世時曾向我訴苦，指住所附近的私家診所全都沒有了，不知能到哪裏看醫生。香港一般市民，特別是長者，生病時絕大多數是到醫管局轄下的地區診所看醫生，這些醫生流動性也很大，病人看病很多時都是不同的醫生，即使醫生可在電腦上看到病歷記錄，但短短數分鐘的看診時間，根本難以全看清楚，更遑論病人的家族病史。

醫管局轄下地區診所扮演不了基層醫生和家庭醫生的角色，現在亦沒有落實基層醫生和家庭醫生的法規，基層醫生和家庭醫生只是少數社會上層人士的專利。目前市民對接種新冠疫苗有疑惑，政府該為沒有家庭醫生的市民，設專線電話或其他方便的途徑，提供醫療協助。完善法規，在醫療體系中，落實一般市民可負擔的基層醫生和家庭醫生，刻不容緩。

網絡欺凌

無王管



韓星前車之鑑



資深韓星翻譯 Sandy Suen

韓國近日頻爆知名人士的校園暴力事件，當中包括人氣韓劇《驅魔麵館》男主角趙炳圭、《Penthouse》中飾演河恩星的女星崔藝彬等，亦不乏女團成員甚至運動員。有一些藝人已對欺凌事件作出道歉，但同時也有藝人確認是被誣陷。但在關注學校霸凌事件的同時，也要警惕那些報流料、「借東風」對藝人進行網絡欺凌的人。

SM 藝人崔雪莉生前一直是話題中心，每次只要有什麼風吹草動，就會被罵上韓國熱搜榜。雪莉於2019年在寓所自縊後，曾一度讓韓國社會對部分網民的無底線惡評和謾罵進行反省，甚至有議員為此提出被稱為「雪莉法」的反惡評的議案。其實，這已不是韓國第一次有議員對韓國這種網絡欺凌提出應對議案。早在2007年，韓國已有議員針對當時日益嚴重的

網絡欺凌，提出網絡實名制的議案。雖然最終不獲通過，但隨着雪莉的自殺事件發生，再次被韓國社會廣泛討論。

韓國藝人長期飽受網絡欺凌，但一直沒有保護自己的辦法。目前他們只能以網絡誹謗罪提起控告，但由於懲罰力度太低，並沒有起到應有的作用。有時亦因同情惡評者只是普通師奶、學生，無作出提告。惟亦有藝人堅持將惡評者告到底，像 Super Junior 的金希澈，在去年收集網民對其網絡欺凌的證據後，向韓國檢察院提起控告，並表明不會撤訴或協商。在他提起控告後，被告的惡評者反而指責金希澈「只為自己過得好，非要去控告一個無力的市民嗎？」並表示「如果你不撤訴的話，是要看我死」，簡直是賊喊捉賊。他們囂張的態度正正是因韓國到目前為止都沒有相關的法律管治網絡欺凌。

香港目前網絡欺凌的情況雖然沒有韓國那麼明顯，但隨着網絡滲透率增加，香港的網絡欺凌情況也呈現了日益嚴重的趨勢。韓國可以說是我們的前車之鑑，政府亦應盡快着手尋找一個應對網絡欺凌的對策或立法管治。

追星



崔藝彬



金希澈(左)、崔雪莉



趙炳圭

上列圖：網上圖片